

新华时评

缉枪治爆 一刻也不能放松

■新华社记者 熊丰

全国146个城市20日联动，集中销毁14万余支非法枪支及一大批炸药、雷管等爆炸物。百城同步销枪，展现出公安机关依法严厉打击枪爆违法犯罪的决心，也为群众呈现了一堂生动的安全教育公开课。

公共安全是最基本的民生。改革开放40年来，我国经济快速增长、社会持续稳定，中国是世界上最安全的国家之一已是不争的事实。这其中重要的一条，就是我们始终坚持严管严控枪爆物品、严打严治枪爆犯罪。进入新时代，推进平安中国建设，增强人民群众获得感、幸福感、安全感，就要抓好缉枪治爆这个源头性、关键性的举措，“治枪爆、除祸患、保民安”的工作一刻也不能放松。

必须认识到，非法枪爆物品让暴恐分子气焰更加嚣张、让违法犯罪行为伤害力成倍“加持”、让不特定群体随时可能受到伤害。西方国家发生的枪支暴力事件一次次令全世界扼腕叹息，所谓“枪支自由”的恶果让我们更加清醒：不仅要更加坚定中国枪爆物品管控道路，面对新形势下不断出新的制造新技术，网络制贩新形式，还要魔高一尺道高一丈，不断清其源头，摧其网络，断其销路，让非法枪爆物品在中国无容身之地。

斩断非法枪爆犯罪链条必须依靠齐抓共管。非法枪支爆炸物的制贩、走私、销售等各个环节涉及监管部门众多、流窜地域分散。经党中央国务院批准，我国建立起公安部牵头，24部门参加的打击整治枪支爆炸物品违法犯罪部际联席会议，开展为期两年的专项行动，就是要打一场协同作战的整体仗，通过完善监管漏洞、拓宽线索收集渠道、推进行政执法与刑事司法有效衔接，形成齐抓共管的合力。

铲除非法枪爆问题土壤必须实行源头治理。要立足“缉枪”“治爆”“净网”，加大对枪爆物品来源和“买家”的核查打击力度，紧盯枪爆重点部位，建立枪爆从业单位常态化安全检查机制，强化易制爆危险化学品安全管理，最大限度收缴非法枪爆物品，全力铲除枪爆问题滋生的土壤。

消灭非法枪爆祸患必须广泛发动群众。非法枪爆物品是威胁人民群众生命财产安全的重大隐患，要大力宣传非法枪爆物品的严重危害性，增强群众自觉抵制非法枪爆物品的共识，通过建立举报重奖制度，调动人民群众积极参与，以人民的名义打一场缉枪治爆的“人民战争”。

(新华社北京9月20日电)



文明出行

新华社发 王威 作

为捡狗屎的美女点赞



■张鲁莎

晨练途中，见一美女怀抱如十世单传儿子似的金贵狗狗。狗狗身穿镶金边的红缎套衣，一身狗毛呈琥珀色，蓬松中又透出油滑，尽显奢华尊贵之态。不知狗狗怎样表达了如厕的意愿，那美女

忙把狗小心放到地上，狗狗如愿拉出一团屎来。本以为事毕这位美女会抱狗走人，没想到她掏出几张纸巾，很认真地给狗狗擦了屁屁。在路人看热闹不嫌事多的眼光下，美女又掏出纸擦净了地上的狗屎，走了几步放进了垃圾桶里。几位看稀罕的路人若有所思地走开了。

这位美女不简单！

狗是人类的朋友，爱狗无可非议，那么，给便后的狗狗擦屁屁，捡起狗狗拉在地上的狗屎算

什么呢？笔者认为，这恰恰反映了那位美女良好的公民素质。第一，她是真的疼爱狗狗，所以才不嫌弃狗屎。第二，她有良好的环保意识。大街之上，若狗屎鸡粪伴着生活垃圾满地，环境被污染，人们的生理、心理上也必然有很多不适不满之感。第三，她有令人尊敬的利他之心。试想狗狗拉屎如果不加处理，任由人去踩去踏，人何以堪！抑或有病身体羸弱之人踩到狗屎滑倒摔伤，那祸害就更大了。所以，为捡狗屎的美女点赞！

周口报业传媒集团将举办庆祝改革开放40周年书画作品展

文化是民族的血脉，是人民的精神家园。在5000多年文明发展中孕育的中华优秀传统文化，源远流长、灿烂辉煌，积淀着中华民族最深沉的精神追求，代表着中华民族独特的精神标识，是中华民族生生不息、发展壮大的丰厚滋养，是中国特色社会主义植根的文化沃土，是当代中国发展的突出优势，对延续和发展中华文明、促进人类文明进步，发挥着重要的作用。周口报业传媒集团值改革开放40周年之际，特举办书画作品展，以传统的纸墨形式，讴歌再现改革开放以来我国经济社会发展

的光辉成就，艺术地展现中华大地改革开放以来的可喜变化，为实现中华民族伟大复兴的中国梦展示风采。

一、参与范围

以周口籍书画家为主，诚邀省内外书画家不吝笔墨为此展锦上添花。作品要求原创，不接受临摹作品。书法字体不限，美术以国画为主。

二、作品要求

作品尺寸最大不超过六尺整纸，最小不小于四尺斗方为宜。每位作者报送作品不超过两幅，另附作者简历及详细通讯地址。

三、征稿日期

从公告之日起执行，2018年10月31日截稿。

四、展出地点

周口昌建集团有限公司 MOCO 新世界文化展厅。

五、征稿回馈

从征稿中选书法美术作品120幅装裱展出。凡入选作品均在《周口日报》或《周口晚报》“庆祝改革开放40周年书画作品展”专版上刊登，部分精品在《周口日报》《周口晚报》整版或半版刊登。来稿均不退稿。组织单

位有展览、出版、拍卖、收藏等权利。

六、组织单位

主办：周口报业传媒集团
周口昌建集团有限公司
承办：周口报业书画院

七、媒体支持

周口日报 周口晚报 中华龙都网 新周口客户端 河南手机报 周口报道 中缘传媒
收稿地址：河南省周口市东新区周口报业传媒集团周口报业书画院
联系电话：0394-8599500
联系人：李静